

# 创业不知如何入门?“湘创帮帮团”上线

大学生创业者可通过新湖南App进入“湘创帮帮团”专栏获取相关服务



三湘都市报5月6日讯 为了给大学生创业群体提供政策解读、疑难解答、经验分享等一站式服务,今日,“湘创帮帮团”专栏在新湖南App正式上线,为大学生创业者提供全方位服务支持。

据悉,专栏设有“政策解读”“疑难帮助”“优秀案例”等核心板块。

其中,“政策解读”板块中,政府相关部门负责人及行业专家将定期解读创业扶持政策、税收优惠、资金补贴等政策内容,帮助创业者准确把握政策导向。

“疑难帮助”板块提供24小时在线服务。创业者可通过填报问题、留下联系方式等获得帮助,“湘创帮帮团”将把问题转交相关部门,并全程跟踪处理进度。

“优秀案例”板块则汇集了创业导师和成功创业者的实践经验分享,包括创业历程、困难应对等实用内容,为后来者提供参考借鉴。

据悉,该专栏的上线是湖南省支持大学生创新创业的又一举措,有意向的创业者可通过新湖南App进入“湘创帮帮团”专栏获取相关服务。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵  
通讯员 李佳颖

长沙市应安委办发布汛情提醒  
**今晚至明天有暴雨**  
湘江长沙站或涨2米



三湘都市报5月6日讯 5月6日,长沙市应安委办发布汛情提醒,根据气象水文部门预报,7日晚上至8日白天,长沙市有一轮大到暴雨、局地大暴雨天气过程。过程雨量40~70毫米,浏阳局地110毫米,全市大部最大雨强30~40毫米/小时,浏阳局地40~60毫米/小时,并伴有7~9级雷暴大风等强对流天气。

“一江六河”将有一次涨水过程,受降雨和上游来水影响,湘江长沙站水位涨幅2.0米左右,“六河”主要控制站水位上涨0.2~2.3米,强降雨区域内浏阳河中上游河段以及南川河、圭塘河等中小河流可能出现水位涨幅超过2.0米的洪水过程。

长沙市应安委办要求,要高度重视本轮较强降雨天气过程,密切关注天气形势变化,加强值班值守、信息报送和会商研判,强化预报预警、巡查防守和叫应提醒。

要重点关注中小河流、山洪易发村、病险水库、尾矿库、地质灾害隐患点、切坡建房户、城市易涝点、地下空间、水陆交通、设施农业、临时建筑、户外广告牌、高空作业等高风险区域。

要注意防范雷暴大风和冰雹等强对流天气,适时停工停运停航,落实灾害防御措施,加强宣传、增强公众防灾避险意识。

遇暴雨红色预警,要及时启动应急响应,加强应急处置,严格落实避险转移机制。

■文/视频 全媒体记者 李致远



## 岳麓山景区南门新建观光车始发站

5月6日,游客在长沙岳麓山风景名胜区麓山景区南门新建的观光车始发站候车。日前,岳麓山南门一座融合智能导览、高效调度与安全保障的观光车始发站投用。新车站设置清晰醒目的标识标牌,候车站台增设遮阳棚与休息座椅,观光车采用新能源车型,配备三点式安全带与防滑座椅,为游客筑牢安全防线。

湖南日报全媒体记者 徐行  
通讯员 张飘 摄影报道

## 车辆续保便宜一半?你买的可能是统筹

多位司机事故后才发现无法理赔

律师提醒:遇便宜车险多留心眼



三湘都市报5月6日讯 买了“车辆统筹”当成车险用,没想到发生事故后,统筹公司迟迟没有赔付,被起诉到法院都未现身,最终司机与统筹公司承担连带赔偿责任。近日,长沙开福法院审理了该案。律师提醒,车辆续保遇到业务员推荐便宜的车险,请多留心,你买的可能并不是保险,而是统筹服务,相关公司很可能没有足够的赔付能力。

### 统筹公司被起诉仍未现身

长沙人刘强(化名)为自己小车投保了交强险后,花了2067元与行某汽车服务公司签订了《统筹服务电子单》,双方约定机动车损失服务统筹金额8.7万元,统筹期限一年。

几个月后,刘强开车在长沙市开福区芙蓉北路与另一台小车相撞,交警认定刘强负事故全部责任,另一台小车司机邓某无责任。

刘强电话联系了提供统筹服务的行某公司,公司派了员工了解情况。“我报案的时候,这家公司是有员工参与的。他们还跟对方车辆的保险公司及维修店有过联系,定损的时候对方车辆保险公司也通知了行某公司,但是具体的沟通情况及定损情况并未告知我。”刘强说。

邓某的车维修费用花了30200元,刘强投保交强险的保险公司赔付了2000元,邓某一方多次找到刘强及行某公司索要剩余费用无果,向自己投保的保险公司申请了代位求偿。该保险公司支付了理赔款28200元后,起诉刘强及行某公司。

近日,开福区人民法院审理了该案,被告刘强到

庭,但行某公司经传票传唤,无正当理由未到庭参加诉讼,法院依法缺席审理。

### 法院:非商业险保单,不属于保险法调整范畴

法院审理后认为,根据民法典规定,机动车发生交通事故造成损害,属于该机动车一方责任的,先由承保机动车强制保险的保险人在强制保险责任限额范围内予以赔偿;不足部分,由承保机动车商业保险的保险人按照保险合同的约定予以赔偿;仍然不足或者没有投保机动车商业保险的,由侵权人赔偿。本案中,被告行某公司并非依法设立的保险公司,不具有经营保险业务的权限,其与刘强签署的《统筹服务电子单》属于合同,并非商业险保单,不属于保险法调整范畴,不适用民法典这一规定。

《统筹服务电子单》虽然不属于保险合同,但其作为统筹合同具备法律效力。根据约定,统筹期间内,如发生合同约定的意外事故造成的机动车损失或者第三者财产损失,统筹人可采取实物或现金方式进行补偿。该条款表明,统筹公司就被统筹人的侵权行为构成债务加入,因此,行某公司应在统筹限额内对刘强欠付原告保险理赔款28200元承担连带赔偿责任。行某公司经法院传票传唤,无正当理由未到庭参加诉讼,应自行承担不举证、不辩论等不利法律后果。

据此,开福法院判决刘强、行某公司向保险公司支付保险理赔款28200元。

记者通过企查查查询到,行某公司注册地为山东,注册资本10万元,目前涉及80余起司法案件,已被法院列为失信被执行人,被限制高消费,诉讼案由几乎都为机动车交通事故责任纠纷与保险人代位求偿权纠纷。

■文/视频 全媒体记者 虢灿

### 消防行动

### “安全行囊护万家”消防宣传进车站

“五一”小长假悄然落幕,各大客运站点迎来节后返程的客流高峰。近日,汝城县消防救援大队联合郴汽集团汝城汽车站开展“安全行囊护万家”主题宣传活动,为旅客送上“出行+居家”双重安全保障。

在候车厅设置的消防互动区,消防员结合《消防安全知识手册》讲解电器起火、电动车充电等风险,推出“消防盲盒”互动答题。旅客随机抽取“油锅起火怎么办”等生活化题目,答对即可获得内含灭火器、安全排插等的“安全行囊”。

待发大巴车内,每排座椅背后都贴着醒目的“安全贴士”。消防员与驾驶员开设“移动课堂”,“被困车内谨记三步破窗法:一推、二拉、三破……”,并搭档演示发动机舱起火时“断油电、捂油箱、疏乘客”应急处置流程。不少旅客一边观看,一边用手机全程录像发到家庭群里。

本次活动通过“沉浸式科普+实用性演练”,将消防知识融入旅途场景,切实增强群众“风险自知、安全自查、应急自处”能力,为构建平安出行环境注入消防力量。

■欧小清